

# 一铲下去,近万户居民家停气

## 事发省城裕溪路高架工地 昨天下午4时前恢复供气

昨日中午12时55分,在省城东一环和明光路交叉口的裕溪路高架工地,施工方施工时不慎挖破一地下燃气管道,导致附近近万户居民家停气。

实习生 黄洋洋/图 记者 鲁龙飞/文



事故现场

### 现场 管道被挖破“烟柱冲天”

记者赶到时,只见事发地点冒出一股十余米高的黑色气柱。闻讯赶到的消防官兵正用高压水枪对气柱底部进行喷射,并将周边商户、超市内的群众疏散至警戒线外。合肥燃气公司的相关工作人员也赶到现场,并安排人员去关闭明光路、樊洼路等四处主阀门。

经过近两个小时的努力,昨天下午2时10分,险情被控制。

### 影响 近万户居民供气受影响

据悉,施工方挖破的是一个400毫米的中压管道,事故一共造成附近多个小区、近万户居民供气中断。

天然气管道被挖破后,事故上方的1万伏高压线受到影响。事故发生后,供电公司抢修人员也赶到现场。

据悉,经燃气公司的抢修,受影响居民已于昨天下午15点54分恢复供气。

### 施工方 称并未野蛮施工

在现场,一名挖掘机司机谢师傅告诉记者,在施工过程中,他们所拿到的管线图纸中并未有被挖破管道的标志,“施

工过程中,我们已经小心翼翼了,由于燃气管道被淤泥包围,尽管施工过程中,有专人指挥,但是仍然未能避免事故的发生。”

该工地施工方一位不愿意透露姓名的工作人员称,施工方一定会配合安监、燃气等部门做好事改善后工作。

### 相关新闻 焚烧垃圾引燃燃气管道

昨日上午,合肥包河大道与花园路交叉口东,有人焚烧垃圾时,不慎将暴露在外的一根直径为20厘米的天然气管道烧着,顿时火舌喷出数米高。约10分钟后,燃气公司工作人员赶到将阀门关闭,火势才得到控制。

记者赶到现场看到,起火的地方有一个很大的土坑,燃气管道在土坑的底部,两米长的管道已完全暴露在外面,被烧变形,坑内的枯叶和垃圾还在冒烟。

埋在地下天然气管道怎会暴露在外?现场昆仑燃气公司的工作人员表示,

这个坑可能是附近的居民或工地在此取土留下的,此后便有人将垃圾扔进大坑内,不知情者将垃圾点燃引发火灾。

据介绍,此次事件受影响的主要是附近一所学校的食堂,抢修工作大约在事发2个小时后完成。

### 记者手记 施工前,图纸要认真看

据记者了解,不完全统计,截至11月底,合肥市共发生11起地下燃气管道被挖破事故,事故大多发生在人口稠密或居民小区内,安全形势十分严峻。

在采访过程中,记者获悉,大型工程

动工前,合肥燃气公司都会给每个施工方燃气管道分布的图纸,但似乎收效不大,一些施工单位在施工时根本不了解施工处地下埋设管道的分布情况。

很多市民表示,野蛮施工导致地下

管道多次被挖破,不仅对居民生活造成不便,对于供气、供水企业也是“严重受伤”,每次事件后只能默默清理“伤口”。希望有关部门能够站出来,对该起事件负责。

## 家长警惕 3岁女童误喝农药险遭不测

星报讯(白路 记者 张威) 昨日下午3时30分许,肥东县一3岁女童丫丫(化名)在家中误喝下3毫升“敌敌畏”,家人发现后迅速将丫丫送往医院,最终转院3次,才得到抢救。现丫丫仍在观察之中。

在省立医院儿科住院部,丫丫的母亲周女士告诉记者,她发现女儿误喝药后,赶忙给正在上班的丈夫打电话,夫妻俩决定立刻带着孩子赶往医院。当一家人到达肥东县人民医院时,却被告知该院不具备抢救条件。最终转院3次,丫丫才在省

立医院接受急救。“孩子目前还不能确认脱离生命危险,需要进一步观察。”主治医生说。

据孩子的父亲张某介绍,他们一家是肥西人,目前在肥东打工,自家院里还种了些青菜,这次的“罪魁祸首”就是买来给菜打药的敌敌畏。“敌敌畏本来是放在孩子接触不到的高处窗台的,前两天风大,药瓶被刮掉了下来,本来一直想把它放回去,但是最近工作实在太忙,顾不上把药放回去,才发生了今天这样的事。”

**星报提醒:**有些有毒的东西外观、香味很像食物,很容易被小孩误食。

如果要用饮料瓶装化学制剂,必须撕去原来的标签,贴上醒目的标志,放在孩子够不着的地方。不要将消毒液放在厨房,更不要与食物混放,最好锁在柜橱里。

还有一些漂亮、芬芳的化妆品(指甲油、唇膏、洗甲水)、清洁用品(漂白剂、洗衣粉、洁厕灵、洗涤剂)、空气清新剂、药用洗液、卫生球、有毒植物、杀虫剂等也要小心安放。

## “少侠”当心 两男孩自修“武功”致骨折

星报讯(费秦茹 记者 王松青) 学会绝世武功,是很多男孩小时候的梦想,可有的孩子想一个人“修炼”。近两天,合肥接到两起因为自行“练功”导致锁骨骨折的病例。

12月18日,14岁的小伙张某因自行在家“练功”导致锁骨骨折,被送往合肥市第一人民医院救治;无独有偶,19日,该院再次接诊了另一名因在家练倒立导致锁骨骨折的15岁患者乔某。据其父母介绍,乔某最近迷上武术,希望通过练功,能身怀绝

技,纵横四海。但乔某的父母极力反对其把宝贵的学习时间用于练功。乔某于是乘父母周末外出的时间,偷偷在家练习倒立,试图增强臂力和身体柔韧性。“开始十分钟还行,后来就撑不住了”,乔某在发现自己体力不支后依然坚持,无奈身体偏向一边,整个人重重地斜倒下。“当时就感觉肩膀挺疼的,等爸妈晚上回来的时候,已经肿起来了,而且疼得很厉害”,乔某只好将事情告诉了家长。

家长将乔某带至医院进行了检查。“锁骨骨折,移位明显,必须进行手术”,医生表示,像乔某这样的骨折是武术、舞蹈等训练中的常见骨折,如果及时发现,经过积极治疗,一般不会有后遗症。

**星报提醒:**进行专业武术和舞蹈训练需要有专业指导,而且训练需要循序渐进,不可过快过强,导致机体疲劳,引发意外。一旦意外发生,应进行局部冰敷,及时送医院就诊。



### 富世广场违建基本拆除 消防通道“解放”了

星报讯(实习生 童庆云 记者 刘甜甜) 本报连日追踪报道的富世广场私自占用消防通道一事,在各方的密切监督下,终于要“尘埃落定”啦!昨天是合肥市规划局、庐阳区城管局通知富世广场自行拆除违章建设的“最后期限”,记者昨日采访庐阳区城管局副局长李丰年时了解到,截至昨天,“建设单位很配合,进展得比较顺利,违建已经拆得差不多了。”

### 酒后开玩笑过火

### 多年姐妹互刺对方

星报讯(记者 张敏) 朋友多日不见,酒桌上觥筹交错,不料双双喝高互开对方玩笑。一对年轻女子居然掐架动起了刀子,混乱中双双被刺伤,所幸并无生命危险。昨日凌晨零时20分许,在省城新蚌埠路的一处小区门口,这两名年轻女子双双负伤被送入市二院救治。

### 环卫工人遭到殴打? 对方称只挥了下手

星报讯(记者 张威 张敏) 昨天下午4时许,在步行街鼓楼商厦附近,一名环卫工人拉扯住一名年轻女子的衣领,双方一时间纠缠在一起。据了解,该环卫工人称自己倒垃圾时被年轻女子所开车辆蹭伤了胳膊,双方交涉时遭到该女子殴打。但该女子坚称当时只是随手挥动一下,并未打伤环卫工人。

### 没钱发给工人 包工头被逼欲跳楼

星报讯(记者 鲁龙飞) 12月20日上午10时30分左右,省城包河大道与中山路交叉口一建筑工地,30多岁的包工头许先生因为讨不到工钱发给工人,被工人逼急了要跳楼轻生,而6名来自贵州的工人也要跟着跳,所幸被赶到的民警及时劝下。

据许先生称,自己带了几名工人在该工地安装水管,今年9月份就已经完工,但是工地到现在也没有付钱。昨日中午,民警联系该工地负责人前来处理此事。经过本报记者和警方的协调,工程方已经先行支付许先生7万元工程款,余下的工程款3天之内全部结算清楚。

### 布料厂突发大火 据称损失数万元

星报讯(记者 鲁龙飞) 昨日上午9时左右,合肥市长江路龙岗镇大店村的一家布料厂的仓库突发大火。火灾发生后,消防部门先后调集了五六辆消防车去灭火。上午10点半左右,火灾被扑灭。据了解,存储在此的大批布料被烧毁,损失达数万元。